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ATA DE REUNIÃO

ATA DA 07ª REUNIÃO PLENÁRIA DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-
GRADUAÇÃO EM POLÍTICAS PÚBLICAS, REALIZADA EM 05 DE DEZEMBRO DE 2023.

 
Aos cinco dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e três, às quatorze horas, na modalidade remota, 
via plataforma Jitsi, reuniu-se o Colegiado Pleno do Programa de Pós-Graduação em Políticas Públicas, do 
Setor de Ciências Sociais Aplicadas da Universidade Federal do Paraná, tendo como Presidente o Professor 
Walter Tadahiro Shima (coordenador). Presentes os professores Alexsandro Eugenio Pereira, Bruno Martins 
Augusto Gomes, Fabiano Abranches Silva Dalto, Fernando Antônio Prado Gimenez, Huáscar Fialho Pessali, 
José Ricardo Vargas de Faria, Luis Claudio Krajevski, Marcos Paulo Fuck, Nilson Maciel de Paula, Rafael 
Gomes Ditterich, Raquel Rangel de Meireles Guimarães, Roberto Eduardo Bueno e Wellington da Silva 
Pereira e as representantes discentes Gabrielle Canalli e Tieme Carvalho Nishiyama. Os professores 
Carolina Bagattolli, Danielle Annoni, Luís Felipe Ferro, Noela Invernizzi, Ricardo Lobato Torres e Rubia Carla 
Formighieri Giordani tiveram suas ausências devidamente justificadas. Havendo quorum, o Presidente iniciou 
a Reunião com os pontos de pauta originais: 1) Apresentação de Larissa Naves de Deus Dornelas que 
solicita credenciamento no Programa de Pós-Graduação em Políticas Públicas da Universidade Federal do 
Paraná. 2) Apresentação de Marcia Regina Ferreira que solicita credenciamento no Programa de Pós-
Graduação em Políticas Públicas da Universidade Federal do Paraná. O Presidente passou a palavra aos 
membros do Colegiado Pleno. O Professor Marcos Paulo Fuck perguntou se as candidatas estavam cientes 
da mudança de área do Programa para Ciência Política e o Professor Nilson Maciel de Paula sugeriu que 
reuniões deste tipo, com apresentações de candidatos a docência no Programa, deveriam ser realizadas de 
forma presencial. Após, o Presidente convocou a Professora Larissa Naves de Deus Dornelas para realizar 
sua apresentação referente a solicitação de credenciamento. A requerente detalhou sua trajetória acadêmica, 
curricular e de pesquisas realizadas, informando sobre alguns projetos em andamento que está realizando 
com docentes do Programa, citou também sobre o interesse pela mudança de área para Ciência Política e 
informou que poderia trazer contribuições significativas nesta área. Citou que possui capacidade imediata 
para ministrar algumas disciplinas da grade curricular do Programa bem como ofertar outras optativas, que 
participa de algumas atividades em outra pós-graduação e que possui interesse em ser credenciada como 
docente permanente. O Presidente permitiu aos presentes para que retirassem suas dúvidas, sendo os 
questionamentos realizados respondidos pela interessada. O Presidente agradeceu a presença da 
Professora Larissa Naves de Deus Dornelas, que se retirou da sala virtual, e convocou a Professora Marcia 
Regina Ferreira para realizar sua apresentação referente a solicitação de credenciamento. A requerente 
detalhou sua trajetória acadêmica, curricular e de pesquisas realizadas, informando que foi fundadora e 
docente permanente durante cinco anos de outro programa de pós-graduação, mas no momento não possui 
vínculos com outros programas, apesar de participar ativamente em diversos grupos de pesquisa em várias 
instituições. Citou que desconhecia sobre a mudança de área para Ciência Política, mas explicou que sua 
formação é compatível com nova área e que possui interesse em ser credenciada como docente 
permanente. O Presidente permitiu aos presentes para que retirassem suas dúvidas, sendo os 



questionamentos realizados respondidos pela interessada. O Presidente agradeceu a presença da 
Professora Marcia Regina Ferreira, que se retirou da sala virtual. Após, o Presidente informou que uma nova 
reunião plenária será agendada em dois mil e vinte e quatro para decidir sobre as solicitações de 
credenciamento e propôs a indicação de dois relatores dentre os presentes para tais solicitações, sendo 
indicados o Professor Marcos Paulo Fuck para o credenciamento da Professora Larissa Naves de Deus 
Dornelas e a Professora Raquel Rangel de Meireles Guimarães para o credenciamento da Professora Marcia 
Regina Ferreira.
 
Finda a ordem do dia e nada mais havendo a tratar, o Presidente encerrou a reunião, da qual eu, Cássio 
Henrique Scarelli Purificação, lavrei a presente ata, que após lida e aprovada foi assinada por mim e pelo 
Presidente.
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